



Алексей Общев: "Александр Шелудяков дает признательные показания!"

Руководитель «особо важного» отдела Следственного управления СКР по Республике Мордовия Алексей Общев – о громких делах.

Чиновник саранской Дирекции коммунального хозяйства обогащался на солях и биотуалетах! Полицейскому ведомству республики был причинен ущерб почти на 10 миллионов рублей! Высокопоставленных сотрудников ГАИ на свободу из СИЗО никто не выпускал! Накануне Дня сотрудника органов российского следствия, который отмечается 25 июля, о «производственных тайнах» ВАЛЕРИЮ ЯРЦЕВУ рассказал руководитель отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления Следственного комитета России по Республике Мордовия Алексей Общев.

«С»: Как продвигается расследование нашумевшего дела об убийстве двух девушек в кочкуровском лесу в 2007 году?

— Все четверо фигурантов признались в преступлении. Однако в их показаниях есть некоторые противоречия. Судя по всему, они тем самым стараются свалить вину друг на друга, чтобы себя выгородить. К тому же эти граждане совершили злодеяние в состоянии алкогольного опьянения. Поэтому могут не помнить некоторых подробностей. Сейчас наши сотрудники проводят очные ставки. Уверен, в итоге мы установим истину. Кроме того, двое обвиняемых написали явку с повинной, в которой сообщают о другом преступлении. Речь идет об убийстве 15-летнего Евгения Болныгина, совершенном в том же 2007 году. Также они проверяются на причастность и к другим преступлениям.

«С»: Давайте поговорим о бывшем заместителе начальника саранской Дирекции коммунального хозяйства и благоустройства Евгении Ермоченкове. В чем конкретно он обвиняется?

— По данным следствия, с января по декабрь 2012 года Ермоченков требовал от представителя фирмы «Бриз» 119 тысяч 250 рублей! Взамен давал возможность поставлять соль для обработки дорог. В итоге предприниматель перечислил указанную сумму на расчетный счет сына Ермоченкова. 29 августа того же года коммунальщик получил от руководителей предприятия саратовский машиностроительный завод «Элеватормельмаш» взятку в крупном размере — 324 тысячи рублей. За это оказал содействие в оформлении контрактов на приобретение прицепной уборочной техники для нужд саранских муниципальных предприятий. В том же году обвиняемый через своего сына получил от представителей фирмы «ЭкоСервис» еще одну взятку — 180 тысяч рублей. На этот раз — за «помощь» в реализации биотуалетов. В общей сложности Евгению Ермоченкову предъявлено



обвинение по 12 криминальным эпизодам, из них 9 — мошенничество, 3 — взятки. Следствие уже завершено, адвокат и его подзащитный знакомятся с материалами дела, в ближайшее время оно будет направлено прокурору для утверждения обвинительного заключения. При этом сам Ермоченков своей вины не признал.

«С»: А вот довольно известный саранский депутат Юрий Филев по-прежнему «не при делах»? — По данному делу он допрашивался сотрудниками правоохранительных органов как свидетель, но его причастность не установлена.

«С»: Следующий вопрос — о нарушениях финансовой дисциплины в МВД по РМ, в результате чего было возбуждено уголовное дело по статье «Злоупотребление должностными полномочиями». Как известно, в нем фигурировали теперь уже бывший министр этого ведомства Сергей Козлов, а также его экс-подчиненные Сергей Ржавкин и Олег Безумов... — В настоящее время дело прекращено! В отношении Безумова это было сделано в связи с амнистией, утвержденной Госдумой РФ. Он сам написал заявление с такой просьбой. Дело в том, что в свое время подозреваемый принимал участие в боевых действиях. Из органов внутренних дел он уволился по собственному желанию, после чего, по имеющимся данным, уехал работать в Архангельскую область. Действительно, как установило следствие, в период с 1 января 2012 года по 31 марта прошлого года руководящие сотрудники МВД по РМ, невзирая на запрет, передали федеральный комплекс «Зеленая роща» в безвозмездное пользование физкультурно-спортивному обществу «Динамо». Тем самым пострадали интересы государства. Были неправомерно израсходованы бюджетные средства — более миллиона рублей. Теперь по поводу денег, потраченных на реконструкцию фасада здания МВД. Все работы были выполнены и полностью оплачены. Но, как установило следствие, Безумов распорядился перечислить «дополнительную» сумму. В итоге общий ущерб составил 9 миллионов 825 тысяч рублей. Экс-министр Козлов был допрошен по этому делу исключительно в качестве свидетеля, как, впрочем, и бывший начальник тыла Ржавкин.

«С»: Вспомним события, которые произошли 26 октября в Чамзинке и получили всероссийский резонанс. Возмущенные местные жители устроили штурм общежития, в котором проживали трудовые мигранты. Что удалось за это время установить? — Я бы не назвал это происшествие штурмом. Следствие установило, что местные жители проникли в общежитие и бейсбольной битой нанесли телесные повреждения двум гражданам Узбекистана. Уголовное дело было возбуждено по статье «Хулиганство, совершенное группой лиц по предварительному сговору». Следует отметить, что в ходе следствия все шестеро подозреваемых заявили, что не испытывали никакой расовой или национальной ненависти. Просто им не понравилось, что «чужестранцы тут ходят»... В настоящее время дело прекращено. Также в связи с актом об амнистии. При этом свою вину все подозреваемые признали.

«С»: По предварительным данным, этому преступлению предшествовало нападение гастарбайтеров на местного жителя...



— На самом деле никто на этого юношу не нападал. «Пострадавший» придумал этот инцидент и запустил в Интернет, чтобы повысить свой авторитет среди местной молодежи. Одновременно появились слухи, что гастарбайтеры якобы насилюют чамзинских девушек. Этот также не нашло подтверждения. «Пострадавший» и сам не ожидал такой бурной реакции на его сообщения. Даже не мог предположить, к чему это приведет! Кстати, этот несовершеннолетний гражданин также входил в шестерку подозреваемых, ворвавшихся в общежитие. То есть в его отношении дело также прекращено...

«С»: Вы расследуете резонансное дело о смертельном ДТП, которое произошло в Ковылкине два года назад. Главным фигурантом является сотрудник полиции Михаил Немов...

— Ему предъявлено обвинение по статье «Нарушение правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности смерть человека. Санкции данной статьи предусматривают до 5 лет лишения свободы. В настоящее время Немов знакомится с материалами дела, после чего оно будет направлено в прокуратуру для утверждения обвинительного заключения с последующей передачей в суд.

«С»: Сразу трое высокопоставленных сотрудников ГАИ — Астунин, Исякаев и Шелудяков — попались на взятках. Каковы результаты предварительного расследования?

— Сейчас все дела, возбужденные в отношении данных граждан, объединены в одно. С учетом собранных доказательств мы готовимся предъявить им окончательное обвинение. Более подробно об этом говорить пока преждевременно. Следует соблюдать интересы следствия. С Астуниним и Исякаевым заключены досудебные соглашения о сотрудничестве. Вину они признали. Александр Шелудяков также дает признательные показания по большинству эпизодов. Сейчас проводятся действия, направленные на завершение расследования этого резонансного дела.

«С»: Между тем в республике появились слухи, что некоторых из этих «авторитетных» гаишников выпустили на свободу...

— Нет, все трое по-прежнему находятся под стражей.

«С»: Только что был оглашен приговор бывшему сотруднику полиции Алексею Храмову. Ему дали 3,5 года строгого режима. Именно ваш отдел занимался расследование этого антикоррупционного дела...

— Считаю, что приговор является гуманным. Учитывая, что Храмов в итоге вину признал, а деньги были возвращены владельцу. Этого срока, думаю, будет достаточно для его исправления. Для общества Храмов больше не опасен.

«С»: Что нового появилось в громком деле о межрегиональной проституции?

— По данным следствия, с февраля 2010-го по май 2012 года супруги Абаевы вместе с Веселовым, Кондратьевым, Назаровым, Ямашкиным, Шалохиным, Кулешовым, Касимовым и другими сообщниками создали в стране целую сеть по оказанию платных секс-услуг. На них работали несколько гражданок, включая двух несовершеннолетних. Они «трудились» в



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Мордовия

Москве, Сочи, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Пензе, Нижнем Новгороде. Сейчас обвиняемые знакомятся с материалами дела, которое насчитывает 45 томов. Также им предъявлено обвинение по статье «Торговля людьми в составе организованной группы», которая предусматривает до 15 лет лишения свободы. В настоящее время двое обвиняемых находятся под стражей, один отпущен на свободу под залог в размере более миллиона рублей. Для остальных избрана мера пресечения — домашний арест.

«С»: Какой подарок вы сделаете сами себе в честь Дня работника российского следствия? — Лучший подарок для следователя — это ОТДЫХ! Возможно, отпрошусь в ежегодный отпуск вместе с семьей. Убежден, что среди профессий, имеющих отношение к юриспруденции, наша — одна из самых трудных! Но при этом такая работа — одна из самых нужных и востребованных. В нашем отделе трудятся квалифицированные и добросовестные сотрудники. Они не боятся расследовать дела любой сложности... И всегда приятно видеть результаты труда! Ты понимаешь, что добился справедливости, принес пользу государству и людям!

Республиканский еженедельник «Столица С» от 22.07.2014

04 Августа 2014

Адрес страницы: <https://mordovia.sledcom.ru/folder/878390/item/878409>